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A.1.1.1. 
Öğrenen merkezlilik ve sürekli iyileştirme anlayışıyla güz ve bahar döneminde uzaktan eğitim sürecinin etkinlik ve verimliliğini değerlendirmeye ilişkin periyodik olarak toplantılar yapılmış, öğrenme yönetim sisteminde ders içeriklerinin daha verimli hale getirilmesi kararlaştırılmıştır.

A.1.2.1.
Teknoloji fırsatlarının ve zorluklarının öğrenme dünyasını nasıl dönüştürdüğünü inceleyen farklı platformların katılımını sağlama konusu görüşülmüş, öğrenme yönetim sisteminin güncel versiyonlarının yüklenmesi yazılımın daha kullanışlı temalarının kullanılması kararlaştırılmıştır.

A.2.1.1.
Yürütülecek olan derslerin öğrenci ve eğitici açısından sağlıklı bir şekilde yürütülmesini sağlamak, teknik destek ve altyapı desteği sunma durumu değerlendirilmiş, kurum içi dahili telefonların kullanımı ve dijital haberleşmede (mail, özel mesaj vb.) hassasiyet gösterilmesi planlanmıştır.

A.2.2.1
Paydaşlar bilgilendirilerek nitelikli insan gücü ve teknik destek artırmak amacıyla birimimize yeni bir destek personeli görevlendirilmiştir.

A.2.3.1.
Günlük olarak otomosyon, e-posta, E-ders ve sosyal medya hesaplarına gelen taleplerin incelenmesi ve personel dersteği ile geri dömüşlerin hızlandırılması tasarlanmıştır.

A.3.1.1.
Uzaktan eğitim sürecinde yer alan öğretim elemanlarının ihtiyaç ve yeterliklerine uygun platformların kullanılması için video ve rehber klavuzlarının hazırlanması amacıyla öğrenme yönetim sistemine kısa videolar eklenmiştir.

A.3.1.2.
Uzaktan eğitim sürecinde yer alan öğretim elemanlarının ihtiyaç ve yeterliklerine uygun platformların kullanılması için eğitim verilmesine yönelik kişisel taleplere yer verilmiş soruna odaklı çözümler sunulmuştur.

A.3.1.3.
Öğrencilerin, akademik ve idari personelin geri bildirmlerinin toplanması amacıyla yüzyüze görüşmeler ve dijital mesajlaşmalar gerçekleştirilmiştir.

A.3.1.4.
Kurumsal bilgi aktarımının olması ve aktif kullanılması amacıyla haftanın belirli günü birim personeli ile toplantı gerçekleştirilmiş ve dijital platformlarda birim için haberleşme ağı kurulmuştur.

A.4.1.1.
Kamu kurumları ve özel kuruluşları ile uzaktan eğitim hizmetlerinin geliştirilmesine yönelik ortak çalışma amacıyla yerel bir televizyon kanalı ile görüşmeler yapılmış ve kurulacak olan stüdyo için fikir alışverişinde bulunulmuş ve devam etmektedir.

A.4.1.2.
Danışma kurullarının etkinliğinin artırılması amacıyla toplu ve bireysel görüşmeler yapılmıştır.

A.5.1.1.
Erasmus ile ilgili bilgilendirme faaliyetlerinin yürütülmesi kapsamında Erasmus Koordinatörlüğü ile öğrencilerimizi bilgilendirme amacıyla video çekimleri yapılmıştır.
A.7.1.1.
Sürece katkı sağlayacak teknik standartları belirlemek, araçları sağlamak, altyapı ortamını geliştirmek amacıyla ilgili bilimsel çalışmalar takip edilmiş güncel yönelimler dikkate alınmıştır.

A.7.2.1.
Kamu kurumları ve özel sektör kuruluşlarıyla imzalanabilecek protokoller ile uzaktan eğitim yoluyla hizmetiçi eğitim yapılması amacıyla kurum içi paydaşlarla görüşmeler yapılmış ve görüşmeler devam etmektedir.

